
a
9 CAMARA MUNICIPAL DE OROCO 

ESTADO DE PERNAMBUCO 
CASA JOAO FRANCISCO BARBALHO

Av. Prefeito Ulisses de Novaes Bione na 01 - Centro - Oroco- PE - 56 170 -000 
CGC [MF] 08.867.467/0001-45

Ata da 18a (decima oitiva) reuniao ordinaria do segundo periodo 
da legislature 2021/2022, ocorrido no dia 30 de novembro do ano de 
2021, as 10: 00 horas da manha nesta cidade de Oroco-PE, na 
camara municipal de vereadores Casa Joao Francisco Barbalho 
plenario vereador Raildo Mendes, sob a presidencia do 
Excelentlssimo Sr. Vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA 

ARAUJ0- Reuniram - se os senhores vereadores- 
ELIENIO DA SILVA, IGHOR ROBERTO, JACIELMA DA SILVA 
JOAO XAVIER, MANGEL CICERO, MARIA VALKIRIA.

O presidents declare em nome de Deus aberta a sessao e pede 
que a secretaria faqa a leitura da sessao anterior e as materias do 
dia que constou: MOQAO DE PESAR n° 012\2021, n° 013\2021 e 
n° 014\2021 de autoria da vereadora MARIA VALKIRIA.

'2'°'° aos trabalhos’ 0 presidente desta casa legislativa 
IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAUJO saudaa todas 
as pessoas presentes, justifica a ausencia da vereadora MARIA 
EDUARDA e da vereadora JESSICA CAVALCANTE, logo apos 
convida o vereador MANOEL CICERO para ocupar o lugar de vice- 
presidente nesta sessao. Registra a presenqa dos servidores na 
sessao, bem como a presenqa do Presidente da Camara de 
Vereadores de Cabrobb-PE.

As falas iniciam- se com a vereadora MARIA VALKIRIA, que 
cumprimentou a todos, questiona ao presidente se o recurso 
admimstrativo interposto pelo vereador Elienio da Silva nao ira para 
as materias do dia. Com a parte o vereador IGHOR ROBERTO, que 
questiona ao assessor juridico se o relatorio ja esta pronto Com a 
parte o vereador JOAO XAVIER, que repassar que nao esta de 
aGordo com algumas falas utilizadas em seu voto no parecer e 
solicita mais urn tempo pare finalizar o seu voto. Com a parte a 
vereadora MARIA VALKIRIA, que questiona ao vereador se o que 
foi colocado no parecer nao foi o que o vereador tinha solicitado 
Com a parte, o vereador JOAO XAVIER, que diz que algumas falas 
que foram colocadas estao contrarias. Deste feito, solicita mais urn 
tempo. Com a parte a vereadora MARIA VALKIRIA, que questiona 
se nao ha a possibilidade de ajustar o voto no momento da sessao 
para ser colocado nas materias do dia, tendo em vista, que ha mais 
de duas semanas que o relatorio esta sendo discutido. Com a parte,
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o vereador JOAO XAVIER, diz que este relatorio se trata de um 
assunto bem importante, cita ainda que seu conhecimento e pouco, 
e quern mais sabe da relevancia desse assunto e a vereadora Maria 
Valkiria . Com a palavra a vereadora JACIELMA DA SILVA, que 
cumprimenta a todos os presentes, salienta sobre a viagem onde 
houve a ocupaqao quilombola em recife na Secretaria de Educaqao, 
relata que foi um momento importante, onde estava presente mais 
de 900 pessoas todas do movimento quilombola, diz que na pauta 
conseguiram uma escola do ensino medio para o territorio 
quilombola, relata ainda a sua felicidade por esta conquista.Com a 
palavra o vereador ELIENIO DA SILVA, que cumprimenta a todos 
os presentes, salienta para ressaltar a respeito da escola 
quilombola que o governo vai estender no estado todo esta escola 
quilombola em tempo integral. Logo apos faz um apelo ao vereador 
JOAO XAVIER, para que o mesmo ajuste o seu voto para que na 
proxima sessao ocorra a votagao do recurso. Com a parte a 
vereadora JACIELMA DA SILVA, diz que em relagao a escola 
quilombola para o municlpio foi uma luta do povo quilombola.Com a 
palavra a vereadora MARIA VALKIRIA, que cumprimenta a todos 
os presentes, diz que lamenta o que esta acontecendo nessa casa 
legislativa referente ao andamento do recurso administrative 
interposto pelo vereador Elienio da Silva, relata que ja tern duas 
semanas que o recurso vem sendo debatido por esta camara e 
infelizmente nenhuma posigao, lamenta ainda que o projeto de lei 
007\2021 que era para ser debatido dessa forma e nao foi, cita 
ainda que nao da para entender a rapidez da votagao do referido 
projeto, enquanto a demora para finalizar o voto do parecer para a 
votagao do recurso para a anulagao da votagao do projeto de lei 
007\2021. Relata que os vereadores tern que ter respeito pelos 
servidores que estao vindo a esta casa legislativa todas as sessdes 
para acompanhar esse assunto, deixando de fazer suas obrigagdes. 
A vereadora diz que esta com a garganta inflamada e mesmo assim 
veio a sessao, porque sabe dos seus deveres com a populagao. 
Solicita que ja que o presidente da comissao, o vereador Joao 
Xavier nao finalizou o seu voto , que seja colocado em votagao 
apenas com o seu voto e com o voto da vereadora Maria Eduarda. 
Com a parte o vereador IGHOR ROBERTO, salienta sobre as 
prerrogativas de cada membro das comissdes, relata que existe 
prazo e que cada membro tern a prerrogativa de solicitar mais um 
prazo se for necessario, cita como exemplo a propria vereadora 
Maria Valquiria , que solicitou mais um prazo para analisar esse 
recurso. Diz que no dia que foi apresentado o recurso administrative 
a vereadora Maria Valkiria queria que fosse dado o parecer no
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Nao havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da 
palavra, presidente declara encerrado o espa$o de expedients para 
os vereadores que queiram fazer o uso da palavra.
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mesmo momento da proposi$ao do recurso , haja visto que a 
vereadora e a membra Maria Eduarda estava presents, entretanto a 
vereadora Maria Eduarda solicitou o prazo legal para que assim 
analisasse o recurso, relata ainda que logo depois o assessor 
jurldico lhe repassou que a vereadora Maria Valkiria solicitou mais 
um tempo, deste feito o vereador Ighor diz que respeita o prazo 
solicitado pelo vereador Joao Xavier , haja visto, que da mesma 
forma que a vereadora solicitou mais uns dias , o vereador tambem 
tern o seu direito.Com a parte a vereadora MARIA VALKIRIA, que 
relata que quando a mesma solicitou para ser dado o parecer no 
mesmo momento da proposi^ao do recurso , devido a urgencia do 
recurso, cita que quando solicitou mais um prazo, foi porque ainda 
estava no prazo dos 10 dias do parecer, entretanto o prazo ja 
esgotou. Relata ainda que recebeu uma denuncia relatada por uma 
profissional de educa^ao da escola vereador Jose Pedro, onde a 
mesma diz que nao ha transporte para ir ate a escola, cita que na 
maioria das vezes os profissionais vao a pes para a escola, ou vao 
no dnibus com o fimite de pessoas passando, relata que existe 
merendeiras que tern mais de 50 anos e estao sendo submetida a 
esta situa^ao. Com a palavra o vereador JOAO XAVIER, que 
cumprimenta a todos os presentes, salienta sobre o projeto 
007\2021, diz que a vereadora Maria Valkiria tern conhecimento 
sobre o projeto , participou de varias reunioes sobre o projeto , 
relata que atraves de politica fica dizendo que nao conhece, que 
nao sabia do proejto. Diz que os membros da comissao solicitaram 
um prazo, e quando o mesmo solicita a vereadora nao acha justo. 
Com a parte a vereadora MARIA VALKIRIA, diz que tinha sim 
conhecimento de todo o conteudo da previdencia, participou de 
todas as reunioes e o vereador Joao Xavier nao, diz que falou que 
nao tinha conhecimento da chegado do projeto com o texto. Com a 
palavra o vereador ELIENIO DA SILVA, que solicita que o vereador 
Joao Xavier finalize o seu voto para proxima sessao o recurso ser 
votado.

O presidente coloca em discursao as materias ja citadas no inicio 
da sessao e nao havendo nenhum vereador a discutir o , as 
mesmas sao colocadas em vota^ao.
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rSECRETARIOP VICE-PRESIDENTE

PRESENTES OS SENHORES VEREADORES:

E

a_

Vereadores e vereadoras que aprovam permane$am como se 
encontram, materia aprovada por unanimidade pelos os vereadores 
presentes na sessao.

E nao havendo mais nenhuma materia a ser votado, o presidente 
declara em nome de Deus encerrada a presente sessao.
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